



我是这样长大的

华二附中 初一(1)班 谢殷桃

小时候总是喜欢看着妈妈在厨房里做饭烧菜。听那流水洗涤蔬菜的如同莫扎特《小夜曲》的哗啦声，看那热气腾腾五彩缤纷的等着出锅的佳肴，闻那浓香扑鼻的饭菜，我垂涎三尺！

但当我慢慢长大，却再也没有时间去看妈妈做饭烧菜。而性格也从儿时恬静磨炼成了叛逆。

有一次，回家比较早，刚进家门，没看到平时的热饭热菜，一时叫了起来，“你怎么没做饭呀？”“我忘记做了，你先去写作业吧。”妈妈背对着我，用开玩笑的语调对我说。我跑进厨房倚着门框看着妈妈在忙活。“你别呆在这儿，这儿油烟大。”妈妈一边择菜，一边让我出去。“干嘛啊，想赶我走？以前我都在这看你做饭的，你都没让我出去。”这下轮到妈妈停住了。

厨房里好一阵沉默，只有水哗啦啦往下流的声音和客厅里传来的电视剧声音。我平静地看着妈妈下菜入锅，那熟练的动作让我好生羡慕。“妈……”话还未说出口，一阵油烟飘进了我的口腔，我不

禁发出了几声咳嗽。“我让你回去吧，看把你都呛到了，快走。”妈妈皱了一下眉，将我推出了厨房。我怔在原地。

在她照顾我的那些年里，她有没有被油烟呛到咳嗽？她有没有被冷水洗菜而冻出冻疮？她有没有被油溅在手臂上的疼痛？

我想了好多个“有没有”，回答皆是“有”。

站在妈妈的背后，我可以看到妈妈的一举一动。她变老了。脊背弯曲了……突然，擦油污的抹布掉下去了，妈妈吃力地弯下腰，才将抹布捡了起来。以前的妈妈，是何等的年轻力壮啊……

原来，我是在妈妈的庇护下长大的。她像一把伞，所有的疼、苦都自己承担，却把最美好的年华奉献给女儿。而她现在的女儿却还不断地索取。

到了晚饭时间，我觉得那饭如此难以下咽，像针扎一样，刺入心头。

当妈妈要收拾碗筷时，我突然叫住了她。

“妈，我来洗碗吧！”想不到，妈妈听了这句话，竟一时语噎……

难忘那一天

上海市新云台中学 预备(2)班 关富康 指导老师：龚嘉佳

2018年只剩下最后一个月了，这最后的一个月也只剩下几天了。听着新年越来越近的脚步，我的内心反而越来越留恋了，因为我生命中特别重要的一天定格在2018年10月1日。

记得那天一早，天蒙蒙亮我就起了床，催着妈妈早早地出发。天气似乎是故意考验我们，突然大幅降温，但我没有缩手缩脚，昂首挺胸地出发了。今天有一项重要的活动等着我——用诗朗诵的方式庆祝国庆。为了能圆满完成任务，我和小伙伴们准备了一个多月。今天，我不能丢脸！

路上，我遇到了和我一样激动的同班同学。在集合地点遇到了更多的老师和同学。大家开始有条不紊地做准备工作。随着太阳渐渐升高，广场上的人也渐渐多起来，我不由自主地紧张起来，环视四周，发现我和小伙伴们几乎要被人海包围，我脑中突然一片空白：“怎么办，要是我朗诵得不好怎么办？如果读错了，或者忘记了，岂不是很丢人？”

我的心情忐忑不安，然而节目马上就要开始了。我越来越紧张，连拿文件夹的手都开始颤抖起来。我试着深呼吸，低头看手中的文稿，那些密密麻麻的笔记让我想起了这一个月的努力。我转过头看看身边的小伙伴，发现她紧抿着嘴唇，似乎也有些紧张。而她似乎感觉到了我的注视，也转过头看向我。我爱朗诵，一个多月天天练习，连嗓子哑了都不停歇。我们一定行！我向她做了个“加油”的手势，她向我点点头，随后转头看向前方……

“别紧张！要嘴角上扬，眉眼含笑！”临上场前，我的老师再次鼓励我，并给了我最后的指导。主持人报幕的话音刚落，我们就自信地走上场，向观众报以微笑。我站在舞台中央，看到台下老师鼓励的微笑，她的眼睛闪闪发光，她嘴角上扬的弧度特别好看。我的心一下子就舒展开来了。随后，我举起话筒，大声地说出诗朗诵的主题：“祖国，我心中的一首歌。”那一刻，我的心中没有慌乱与紧张，只有发自内心的自豪。

当掌声响起来时，我知道，我们成功了。我们没有辜负这一个多月来的辛苦，没有辜负老师的期待，没有辜负这来之不易的机会。我们用自己的方式向祖国母亲表达了心意，这一天将成为我生命中值得纪念的一天。

一只叫“阿花”的猫

上海世外中学 双语七(1)班 杨佳宜

“偷得浮生半日闲”，这个周末，我终于有了空闲时间去小区里转悠转悠。穿过竹林，走过一条弯曲的小道，我来到了小区里最美的小花园，这里鸟语花香，自小就给我留下许多快乐的记忆。

那时我还在上小学，经常在小区里到处玩耍，有一天我在小花园的角落里跳绳，一只黄白黑相间的小花猫出现在我的眼前，它蹲在石缝边，用大大的眼睛静静地看着我。我看它十分可爱，又很温顺，于是我捡了一个纸杯，拿出我的水瓶冲洗干净。我倒了点水给它喝，它埋头喝了起来，喝完也不离开，还是静静地望着我，我猜它可能是饿了。

看着它瘦瘦的小身躯，不免有些心疼，于是我

拿着仅有的5元钱去买了一小袋猫粮，全部倒在纸杯里喂给它，它狼吞虎咽地吃了起来。吃完后它亲昵地趴在我脚上，我轻轻地抚摸着它。这时我发现它的后腿上有斑驳的脱毛和隐约可见的皮肤，一条腿上还绑着一条小彩带。我猜想它不是一只野猫，很可能是主人因为它生病而把它遗弃了。这个主人怎么那么狠心啊！

第二天，我又找宠物店的老板买了一小瓶外用驱虫滴液和一袋猫粮。我把驱虫液滴在它的皮肤上，然后把它腿上绑得很紧的彩带解开扔掉，在纸盘上给它倒上猫粮和水，让它吃饱喝足，我还给它起了个名字叫“阿花”。后来，我又给阿花找了一个纸箱，在墙角给它做了个简单的窝。那段时间我常

常去看阿花，给它送点吃的，跟它玩上一会儿，每次它见到我都会开心地跑过来，亲昵地蹭着我的腿，或者窜上跳下地围着我跑几圈。

如今的它已经是一只大花猫了，而且做了猫妈妈！我想它可能也早就把我忘了吧。我赶紧买了包猫粮，放在阿花的跟前。这时阿花看到了我，它迎着我走了过来，在我腿上蹭了蹭。我像以前一样把猫粮倒在纸盘子里端给它，它和以前一样狼吞虎咽地吃了起来。我往后退了退离它远些，它的孩子们也小心翼翼地走过来，蹭在妈妈身上开始吃奶。

看着它们和睦自由的样子，令人心生羡慕。或许，人间的善意和暖意，这只猫儿也能感受得到吧。